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1. UVOD 

Ukoliko imate jednu ili više poslovnih ideja, prije nego što potrošite vrijeme i novac za izradu biznis plana, 
prethodno ih ocijenite uz pomoć SWOT analize. 

SWOT analiza je tehnika identifikovanja: snaga, slabosti, prilika i prijetnji onog što je predmet analize. 

Predmet SWOT analize mogu biti različite ''stvari'', te je pogodna i za analizu poslovnih ideja. 

Što se tiče postojećih privrednih subjekata, predmet ove analize može biti privredni subjekt u cjelosti, 
pojedine njegove komponente, pojedini proizvodi itd. 



Analiza treba da ukaže na to šta treba preduzeti kako bi se pospješile snagu, eliminisale slabosti, 
iskoristile prilike i onemogućilo da se prijetnje ostvare, ili da se bar umanji njihov uticaj. 

Strategijsko upravljanje predstavlja proces pomoću koga najviše rukovodstvo organizacije obezbedjuje 
dugoročnu perspektivu i misiju, ispravno sprovodjenje i stalnu procenu strategije i usvojenih programa, na 
osnovu čega se vrši korigovanje strategije. 

Za analizu tržišne pozicije odnosno položaja u odnosu na konkurenciju razvijen je niz tehnika koje se 
koriste. Analiza se najčešće koristi kada nastanu značajna odstupanja u realizaciji strategije, bilo zbog 
pogrešnog sprovodjenja usvojene strategije, bilo zbog poremećaja nastalih u okruženju. 

Za analizu eksternog okruženja i interne sredine, najčešće se koristi SWOT analiza 

. 

Mogući metodi strateškog planiranja i poslovnih analiza: 

SWOT analiza 

Model 5F – model konkurentnih sila (M.Porter) 

2. SAMA METODA I DEFINICIJA 

Naziv SWOT potice od engleskih reči: 

S(Strengths) - snage 

W(Weaknesses) - slabosti, 

O(Opportunities) - šanse, mogućnosti, pogodnosti 

T(Threats) - pretnje, opasnosti. 

SWOT analiza oslanja se na utvrdjivanje snaga (Strength) i slabosti (Weaknesses) same kompanije kao i 
šanse (Opportunities) i pretnje (Threats) okoline na poziciju kompanije na trzistu. 

Kvaliteti snage i slabosti vezani su za unutrašnje karakteristike preduzeća (kompanije), dok se šanse i 
pretnje definišu kao spoljni uticaj na preduzeće (kompaniju). 

Snage (Weaknesses) - tokom traženja odgovora na ova pitanja potrebno je pre svega biti realan. 

... 
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